

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Évi 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Tulzó liberális

berkekben nagy a prédaleső mozgolódás, a harsány éljenzés és kora öröm azon félremagyarázás folytán, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök a minapi miskolci zászlóbontáson nem beszélt keresztény irányzatról, hanem csak azt mondta: „Mi az erkölcsi világrend ideáljai által irányított nemzeti demokráciát akarunk teremteni.” Ebből a kijelentésből azt következtetik a tulzó liberális elemek, s a bomlasztó destrukció éji lovagjai, hogy nincs már keresztény program s megint rá lehet evezni azokra a hajós hullámu vizekre, melyek már egyszer zátonyra vitték s csaknem a végpusztulásba elmerítették az ország süllyedni kezdő hajóját.

Akkor mentő erő jött: a keresztény szellem, a nemzeti eszme hatalma s az ország hajója nem süllyedt el, hanem kiemelkedett hátrán és feléren az ostromló hullámhegyek és kavargó örvények közül. Merjük állítani hogy a helyzet ma sem változott meg, az ország sorsa ma sincs veszendőben, a keresztény program nem bukott el, rovására még csak alku sem kötöttet s a miniszterelnök miskolci szavait bár lehet félremagyarázni, de való értelmezés szerint azokból semmi sem olvasható ki a keresztény irányzat és eszme ellen. — Mert mit is mondott Bethlen? Az erkölcsi világrend ideáljaihoz való hűséget nyilvánította ki. Hát kérdezzük: lehet-e erkölcsi világrendet elképzelni is másképpen, ha nem a kereszténység alapján? Lehet-e beszélni önzetlenségről, tisztá lélekről, tisztakezúségről, szeretéről, altruizmusról, bibliai erényekről, ha nem a kereszténység alapján?

Láttuk a háboru alatt felburjánzó visszaéléseket, láttuk az aranyborjú hályványimádatát, láttuk az istentelen, hit nélküli kalózkodást, piszkos vagyontharásolást, a becsületes gyengék legázolását a becsületes haramiák által és láttuk a kommuné alatt a teljes lealjasodást, az erkölcsatlenség szilaj orgiáit s a szivfacsaró országpusztítást és láttuk aztán: mint állította helyre az erkölcs, a jogrend, a törvénytisztelet, a személy- és vagyonbiztonság s a vallás uralmát a keresztény szellem, a nemzeti felbuzdulás s mindezek láttára, ezek udttával ma sem mondhatunk mást, csak azt, hogy erkölcsi világrend s apra alapított nemzeti

demokrácia sohasem lehet a kereszténység megváltó eszméje nélkül s Bethlen miniszterelnök beszédének is ez az igazi értelmezése.

A szociális fejlődést senki se akarhatja megakasztani, nem is lehet, de nemzeti tartalom és fajhűség nélkül a szociális fejlődés is csak látszat, olyan, mint az üres kongó hordó és ha van nemzeti tartalom, fajhűség és szociális fejlődés, akkor meg engedhetetlen további követelmény, hogy a magasan szárnyaló hitnek és buzgó válláltságának

ereje forrassza egybe a közös származásnak, közös történelmi hagyományoknak nemzedékeit; ezt jelenti a kereszténység tanítása s ezt az igazságot le nem cáfollhatja semmiféle liberálizmus, mely akár a szerénykedés ibolya-állatába burkolózik, akár a tulzások féktelenségeit harsogja. S ezért kell az egységes párt elnevezése mellé mindig azt is oda gondolnunk, hogy „Keresztény, keresztény kiscgazda, földműves és plgári párt”. Mert ez így: a tartalom, az elv, a program, az eszme!

Bethlen István és nagyatádi Szabó István teljes összhangban folytatják a munkát.

Ellenzéki lapok mesterkedései.

Budapest, márc. 16.

Egyes ellenzéki lapok nyíltan és sejtetve többiben azt írták, hogy nagyatádi Szabó István az egységes pártban kénytelen hangfogót alkalmazni és már ő sem nézi az eseményeket jószemmel. Azonban Bethlen István gróf miniszterelnökkel szembeni viszonya megkötötte. Ezzel szemben a tény az, hogy nagyatádi Szabó István és gróf Bethlen István miniszterelnök között egyetértés van és teljes összhangban folyik a munka, amelyet nem zavar egyetlen egy momentum sem, annál kevésbé az ilyen átlátszó célzattal beállított, személyeskedést előhívó híresztelés. Nagyatádi Szabó István az egész kiscgazdapárttal a háttamögött vesztévékeny részt és e tekintetben személyi akciók soha sem okoztak személyi eltérést a közös munkában.

Ami pedig azt illeti, hogy a régi kiscgazdaelemek háttérbe szorulnak az egységes pártban, ennek éppen a legfényesebb cáfolata a kibocsátandó egységes párti hivatalos jelölék névsora lesz, amelyből ki fog tűnni, hogy csak azokban az esetekben tekintettek el a volt kiscgazdaképvisezők hivatalos jelöléséről, amikor az illetők kifejezetten kijelentették, hogy a politikai élettől visszavonulnak és jelölést vállalni nem kívánnak.

Egyébként az egységes párt ép azokban a kerületekben állított jelölteket a régi politikai világól való kitünőségek sorából, amely kerületekben a legitimista ellen-

zéki pártnak volt mandátuma. Az ellenzéki sajtó tendenciózus híresztelése, csakis az egységes párt megbontását célozza, hogy bizalmatlanságot kejtessen a kiscgazdák körében, most amikor a választások még meglehetősen messze vannak.

Az Andrássy párt szervezkedése.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában a szervezés munkálatai a legnagyobb erővel folynak. A jövő hét folyamán az összes budapesti szervezet vezetőit össze fogják hívni a pártvezetők tanácskozására, amelyek kizárólag a jelölések kérdésével fognak foglalkozni.

Tegnap este az Andrássy párt akomát rendezett, amelyen megjelent a párt részéről Friedrich István és aki felszólalt és hevesen támadta a kományt és Vass József kultuszminisztert is.

Egyéges keresztény ellenzék

Legújabb értesülésünk szerint a Zichy grófok végeredményben azt szeretnék elérni, hogy a szétforgácsoltott keresztény pártok egyesítésével egységes keresztény ellenzéki pártot tudjanak összehozni konzervatív liberális alapon. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának Huszár és Haller frakciójából csak azokat a tagokat vennék fel az új párt kötelékébe, kik legitimista érzelmeik és nem állanak az 1921. évi XLVII. t.-c. alapján.

Fiume a legionáriusok kezén

Annexióra akarják kényszeríteni az olasz kormányt.

A faszisták tegnap este megbuktatták a fumei kormányt és maguk vették kezükbe a kormányzást. Kabrone Adoff volt karabinieri hadnagy megszállotta a városházát az Arditi osztály elfoglalta a távíróhivatalt, az utcakeresztezéseknél gépfegyvereket és ágyukat állítottak fel. A Dante téren kiragasztották az egyesült faszista légió és Arditi proklamációját, amelyben kijelentik, hogy a Comitato Difesa nacionalista deiglenes kormány nem felelt meg nekik és ezért letették a város teljesen a faszista légiunáriusok és idegen ejemek kezén van, akik kényszeríteni akarják az olasz kormányt az annexióra.

A korona 62 fél.

Tőzsdet jelentések.

Zürichi zárlat: Berlin 189, Newyork 515, London 2233, Milánó 2590, Prága 905, Budapest 62 és fél, Zágráb 165, Varsó 13, Bécs 6 és fél, osztrák bélyegzett 7.

Budapest, márc. 16. Dollár 819, márka 305, osztrák korona 10 és háromnegyed, lei 606, szokol 1434, dinár 910, angol font 330, svájci frank 160, francia frankra és lírara továbbra is voltak vevők. Francia frank 73 és fél, lira 42. Az osztrák korona kivételével az árfolyamok kissé csökkentek. Prága 1430—35, Bécs 10 és hétényolcad, 11, Zürich 161.

Nemes fém pénzek piaca szilárd. Az ezüst koronát tovább vásárolták 47—47 és fél, forint 125—27, 5 koronás 243—50, Napoleon 3110—3090, 20 koronás arany 3070—50 korona.

Terménytőzsdet zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2840—70, egyéb 2830—50, rozs 1970—2000, takarmányárpa 1950—2020, sörárpa 2020—2150, köles 2100—2200 zab 2060—2125, tengeri 2350—90, repce 3500—700, korpa 1475—1500 korona.

Sertésjeletés: Szabadvásári maradvány 200, érkezett 406 sefrés és 76 malac és 27 süldő. Eladatott 316 sertés. Árak: Zsirsertés, fiatal, nehéz 106—22, könnyű 65—110 kor. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

juttatja. De a gonoszság diadala csak ideig-óráig tartó. A gonosz embert utóleri Isten igazságosztó keze.

Az előtérben álló, kitünően jellemzett alakok köré az epizód alakok kedvezőbbnél, kedvezőbb figuráinak egész sora csoportosul. De olyan szoros a kapcsolatuk a darab cselekményével, annyira nem feleslegesek, hogy bármelyik nélkül is hiányos volna a darab. Különös ügyességgel tudja megrajzolni az úró ezeket a többnyire valamely fűrészes, vidámságra derítő cselekményeket ad nekik, anélkül azonban, hogy bárhol is túlzásba menne. Tiszta, egészséges, derűs humor árad belőlük, amely kedvre derít, mosolyra idélt.

A darab alakjainak életteljességéből ered az, hogy ebben a három felvonásban az igazi meleg élet lüktet, amelynek melegsége átszűrődik a néző szívébe s azokkal érez, azokkal nevet és azokkal sir, akiknek sorsa filmjét előttünk pergeti le a szerző. Közvetlen, egyszerű, érthető nyelven beszélnek. Ahogy a magyar nép. Az észjárásuk is — vagy ahogy ma divatos mondani: a mentalitásuk — magyar. Minthogy magyar az a levegő is, amelyben élnek és ágálnak.

Külön aká kell huzni a darab erős, cevségs szerkezetét, amely a színpadtechnika minden titkának ismeretére vall. Így beállítani a cselekményt és fokozódó érdeklődést keltve bonvolítani csak az tudja, aki ismeri a színpad rejtélyességét annak titkát, hogyan kell oda állítani az életet, hogy úgy is hasson, mint élet.

A bogáti aranyasszonyban számos új kedves nótával ismerkednek meg a közönség. Ezeknek a szerzője is Than Gyula. A hallgatók, tízesek. A szövegük a darabban harmonizál. Egykettőre népszereink lesznek ezek a kedves új nóták, de különösen az a gyönyörű hallgató, amelyet Szalma Sándor dalol a harmadik felvonásban.

Mint népszínműben szokásos, a magyar népszokások, táncos játékok egész színes sorát vonultatja fel Than Gyula ebben az újabb népszínművében is. Ezek a táncos nótás játékok a színes népviselet pompázatával elragadó látványt nyújtanak s nagy sikerrel szórakoztatnak. A közönség meg is újratáncolta a vőfélytáncot, menyasszonytáncot, a fűrtös-táncot és azt a magyar táncoktatót is, amelyet Kálmán Mancsi és Nádossy István lejtenek igazán művészi módon.

A Csokonai-színház művészgárdája végtelenül lelkes ambícióval hozta színre A bogáti aranyasszonyt, amelynek gondos rendezését maga Kardoss Géza igazgató vette kezébe. A legapróbb részletekre kiterjedő figyelemességgel adta meg a darabhoz mindazt, ami a tökéletes illuziókeltéséhez szükséges. A szorgalmas, alapos betanulás biztosította a darab menetének a megfelelő lendületet.

Későre jár bár az idő, mégis meg kell említenünk A bogáti aranyasszony minden szereplőjéről, olyan ambiciózus játékot nyújtott valamennyi, hogy az itt sarjadtott új népszínműnek sikerét a Csokonai-színház falain messze túl harangozóvá tegyék. A címszerepet Ha-

Az osztrák magyar határkiigazítása.

Bécs, márc. 16.

A német nacionalista diákok tegnapi tüntetésével kapcsolatban, a bécsi sajtó rámutat arra, hogy még egyáltalában nem bizonyos, hogy vajjon a határbizottság csakugyan elismeri-e a határok kiigazítására vonatkozó új magyar követeléseket és ezért a tüntetés és a tiltakozás korainak mondható.

Az osztrákoknak azzal a jogi véleményével szemben, hogy Magyarország a velencei szerződésben minden területi követelésről lemondott, a Neues Wiener Tagblatt a magyar felfogást a következőkben ismerteti:

Magyarország pontosan körvonalozott területi követelésekkel lé-

pett fel Velencében. Ezeket a követeléseket Ausztria elutasította. Erre tette meg Della Torretta márkí közvetítő javaslatát, amelyet a velencei jegyzőkönyvbe is belefoglaltak. Ezekből a határozományokból nem következik, hogy a határszabályozó bizottság tevékenysége területileg korlátozva lenne. A bizottság feladata az, hogy enyhítse azokat a súlyos rendelkezéseket, amelyek a trianoni vonal foglal magában. Ausztria tévedésben ringatja magát akkor, ha azt hiszi, hogy amikor Velencében elutasították a messzemenő követeléseket, akkor Magyarország lemondott arról, hogy ezeket a követeléseit a határt szabályozó bizottság előtt érvényesítse.

lassy Marika játszotta. A jósgától sugárzó aranyasszony volt. Közvetlen természetes játéka nem is tévesztett hatást és a közönség elhalmozta a szeretetteljes tapsok özönével. A kis pajkos Juliska szerepében Székely Zizi gyarapította sikereit. Nyiltszíni tepsot is kapott. A nótáskedvű Esztriket Csolnakossy Gyuláné játszotta. Nótáival felmelegítette a közönség szívét. A játéka is nagyon jó volt. Csolnakossy Gyulának jutott a gonosz intrikus, Bodrák Orbán szerepe. A sötét indulatu embert erős vonásokkal domborította ki. Szalma Sándor a fiatal szerelmes legény derűs, vidám alakját elevenítette meg, szépen énekelt. A harmadik felvonásbeli dalával nagyon mély hatást tett a közönségre. Nádossy István a lány után futó, fiatal, szerelmes tanító szerepében vette ki részét a sikerből. Halassyné Serfőzi Etelnek nagyon hálás szerepet juttatott a szerző. Egy másodvirágzason is tul levő asszonyt játszik, aki mindenáron szeretne meggyeszen férjhez menni. Hej, megbeszélte az urát, nem etné agyon, mint az elsőt, aki bélelhájasodban mult ki a sok jótól. Ezt a komikus asszonyt játsza Halassyné Serfőzi Etel. Művészi érzékével finoman kidomborítja az alak groteszk vonásait — és minden szavát, minden mozdulatát a rakétázó kacaj kíséri. Kitünő partnere volt Szigeti Jenő, a Kéreg Pista kupé szerepében. Játékával ő is nagy sikert ért el. Árkossy Vilmos és Árkossy Vilmosné felvonás után jelent meg. Ekkor szépen és hatásosan játszottak. Pompás figurát adott Virágháti Lajos az első vőfély szerepében. Heltai Andor mint Figura Matyi, strófaival nagy tetszést keltett. Novák Margit is jó volt s a többiek is mind méltó részesei a darab nagy sikerének.

A közönség nagyon meleg érdeklődéssel és még nagyobb tetszéssel fogadta Than Gyula új népszínművét, amely hosszú időre műsor darabja a színháznak.

A szereplők a meleg tapsokon kívül virágokat is kaptak.

A közönség már az I. felvonás után lelkesen hívta a szerzőt a lámpák elé, azonban csak a második

aztán nem győzött elégszer a lámpák elé jönni a tomboló nagy tapsokra. Különben elhalmozták habérkoszorúkkal, pálmággal, ajándékokkal ő egy aranyvirág csokorral is.

Pénteken hárlelszünelben A bogáti aranyasszony kerül színre.

Szamosy Elza, Ferenczy Anny és Forró Pál március 23-iki művészestélye elé nagy várakozással ekint a debreceni közönség. Szamosy Elza, a legszebb Carman, kinek páratlan művészetét nemcsak itthon, de Európa csaknem valamennyi előkelő színpadán, sőt Amerikában is méltán csodálták, gazdag koncertműsorának legragyogóbb számaival fogja gyönyörködtetni az estély közönségét. Ferenczy Annyról legutóbbi fellépte aklalmából a budapesti sajtó osztatlanul meleg dicsérettel emlékezett meg; debreceni műsorán Grieg-kompozíciók és magyar tánc szerepelnek. A harmadik szereplő, Forró Pál, kinek nagyszerű írásművészetét a mi közönségünk is jól ismeri, vonzó értékes modorban beszél majd a közönségnek és beszélgetni is fog a közönséggel. Legközelebb részletesen ismertetjük a művész-estély műsorát. Jegyek Méliusznál kaphatók.

Színészjubileum. A debreceni színtársulat nagynevű tagja Árkosi Vilmos harminc éves színészi jubileumát ünnepli április 7-én, amikor a cigány címszerepét fogja játszani, amely egyik legkedvesebb alakítása. Az ünnepség rendező bizottsága nevében Kardoss Géza gazgató, Szigeti Jenő és Rubinyi Tibor beadványfordultak a városi tanácshoz, amelyben kérték, hogy erre az estére engedje meg a belépő jegyeknek 100 százalékkal való felemelését. A kérést a városi tanács Árkosi Vilmos művészetét értékelve, teljesítette. A belépőjegyek felemeléséből származó bevételi többletet teljesen az Árkossy részére fogják juttatni s így akarják előmozdítani azt, hogy Árkossy a színház syári szünete alatt megrongált egészségi állapotának helyreállí-

tása végett furdőre utazhasson. A városi tanács részéről a diszelőadást megelőző házi ünnepségen dr. Csürös Ferenc kulturatanácsnok fog megjelenni hivatalosan, de az ünnepségen a tanács több tagja is részt fog venni. A tanács a városi páholyt 1000 koronával fogja megváltani, amely összeget teljes egészében Árkosi Vilmosnak szánták.

Detektív király, a legzseniálisabb detektív-film **Antalfy Sándor** főszereplésével kerül bemutatásra márcus 18-án és 19-én, **Szombaton és vasárnap, az Uránuszban.** Előadások 5, 7 és 9-kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap az 5 és 7 órai előadásokon **cigányzene.**

Ezeregyéjszaka kerül bemutatásra vasárnap a „Meteor” mozgóban. Jegylovétel szombaton délelőtt tíz órától.

„Minden jegy elkelt!” tábla jelezte, hogy az Unániában a Székely-vér hatalmas sikert ért el. A közönség teljes gyönyörrel élvezte a szép előadásokat; megelégedéssel távozott, hogy e dicső darab jó hírét ismerősei körében elterjessze. Nem mulaszthatjuk el felhívni a figyelmet arra, hogy jegyét mindenki előre biztosítsa. Telefon-megrendelésekre jegyek félretételnek. Előadások: 5, 7 és 9.

Légy megbocsátó...! Pompás képpel szolgált a Vigszínház mozgó tegnapi műsorával a közönségnek. Egy bájosromantikus történetet tárgyal a fenti című film Lotte Neuman főszereplésével. Ma utóljára lesz műsoron.

Atlantis II. A sivatag urnöfe Pierre Beunoit világhírű regénye ma az Apollóban. Jegylovétel délelőtt 10—12-ig.

Jöni Az Elnémult harangok. Erdély tragédiája filmen. Az Uránia jövő heti disz-szlagere.

A kalandor filmek királya. Szombaton, vasárnap kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban az amerikai Pathé filmgyár sláger ujdonsága z „Uri bandidák, vagy a Nagy játszma” című négy részes, 25 felvonásos kalandor filmnek első része. A szakkörök teljes elismeréssel állapították meg e képről, hogy jobb, mint volt a „Repülő lovas.”

Asta Nielsen a Félkegyelműben, hétfőn, kedden az Urániában.

ÓCSKA

vasat, rezet és mindenemű fémeket legmagasabb árárt veszek. — Kovácsoknak használható becsesrélek. Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Eladó

2 katasztrális hold szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

Keresek megvételre
a központ, vagy a központhoz közel
modern uri házat
öt-hat szobával, amely május 1-én elfoglalható lenne
Kert és istálló is szükséges.
Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők „**URI CSALÁD**” jellegűen.

Nehéz az élet,
jóruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék
Véghez menni, hol
kövésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben)

Két utcára nyíló ház eladó
Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. szám alatt, 6 rendbeli lakással, üzlethelyiséggel és jó vizű kúttal.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Gajásy János ügyvéd, Széchenyi-utca 19. sz.
és **Bódogh László** cukrász Piac-utca 9. szám alatt.

Főuri ebédlők,
a legfinomabb kivitelben koronás árban beszerezhetőek
180.000
HUNYADI butoráruházban
Arany János-utca 10. sz.
Tulajdonosok:
KOVÁCS GYULA és **KOVÁCS MIHÁLY.**
Nagy választék olcsó butorokban is

KÖSPÁL
KÉPESÍTETT KÖMÜVES MESTER
ELVÁLLAL: ÚJ ÉPÜLET TERVEZÉSÉT ÉS FELÉPÍTÉSÉT, VALAMINT JAVÍTÁSI MUNKÁLATOKAT IS ELFOGAD.
SZENT ANNA-UTCA 33. SZ.

200 m. hold szántó bérbeadó
a nyíradonyi határban, Tímási pusztá, állomástól 2 kilométerre, kitünő köves ut vezet a tanyáira!
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagylstván ügyvéd irodája, Szent Anna-utca 8. sz. alatt

Salak
ingyen minden mennyiségben kapható a gázgyárban.
Ugyanott
szén, koks, faszén és kátrány kapható.

Nagykálviban levő **2 hold kerti földemet kertészeink kiadnám**
lakással együtt felében, ahhoz értő nő kertészre. — Személyesen tárgyalok a helyszínen. — **Mayer Gyuláné** Nagykaló, Balkányi-ut 30. szám.

Borseprút,
(Lorkövet is) préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron **veszünk.**
Führer Miksa és Fia
Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Levelvezés
Fiatal.
intelligens urfiasszony. férjhez menné egy idősebb intelligens vagyományos urhoz. Hozománvot hat gyermek. „Baldog leszel” jellegűre a kiadóba. 3916
Ajánlat
Kiadó
konyhakertésznek 2 hold jó fekete föld Mes terutca végén. lakóház és nagy kúttal. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth u. 17. 3931
Francia
anyanyelvű mesternő francia és német nyelvleckéket ad. Cím Szent Anna 31. I. em. 3557

Hálók.
ebédlők minden kivitelben olcsón beszerezhetőek Piac utca 83 az udvarban. 2877
Saláttermésű
kitünő bor literenként kapható. fehér 40, piros 50 koron. 2 db. jó karban levő permetező eladó. Homok utca 98 szám. 3921
Eov
jó megjelenésű ember elmenne belti szolgáknak vagy chez hasonló állást keres. Csemle utca 12. 3937
Természetben
megvezés szerint homorólom szit. aki kőfi szoba konyhás lakását május 1-re a nagyállomás közelében átadja. Levelet „Május” jellegűre a kiadóhivatal továbbítja. 3841

Eov
tizenhét éves anva szobatiszt ideikának aiankkozik. Nyilas telep. Nagy József utca 11. szám. 3918
Szántóföld
lesz eladva árverésen hétfőn d. u. 3 órakor a csizmadia szimben. 3914
Gede János
Csapó u. 54. számú hen deszákban növények marha hus kapható. I. rendű 56 K. II. rendű 52 korona. 3915
Kereslet
Aranvat ezüstöt.
brilliánsat. zálogcédu-lakat vesz Meghívásra bázhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em.

Bárhoz hirdetett
olesó árnál is jutányosabb árban szerezheti be első rendű anyagból cipős csizma szükségletét, ha lefarad **Fábián** cipő és csizma készítő műhelyébe
Rákóczi utca 71. sz.
Fejlesztések, talpalások, javítások logjutányosabbban, kész cipő és csizma olcsón kapható.
Női fel cipő 800 K.
Női eg. sz. 900 K.

Cipész
és csizmadia segéd hét és darabszámra felvétetik Rákóczi 71 3939
Kovácsműhelyt.
esetleg házzal vagy kovácsműhelynek alkalmas házat veszek. Cím a kiadóban 3815
Gyermekkosci
keveset használtat keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóba kérek Gyermekkosci címen. 3824

Eov
jó főző mindenek két tagu családnhoz azonnalra felvétetik Cím a kiadóban. 12
Munkásleánvok
felvételnék Hrabéczy felfőmemű gőzmosó gyárában. Széchenyi utca 42. 3876
Veszek
használt félliteres üvegeket Békés Emil Vörösmartv u. 1. 3880
Eov
jó családból való kisebb gyermek teljes ellátására elfogadtatik. Kiszvó utca 49. sz. Poprádini. 3879

Cipész
tanulót felveszek. Oláh Csapó utca 40. 3927
Küldönc fiu.
munkásleánvok. esoma-goló felvételnék dr. Szelényi vegyészgyárbán Péterfia 46 3924
Uri leány
részere lakást és teljes ellátást keresnek Cím a kiadóhivatalban. 15

Vincelér
munkás 2 hold szőlőhöz felvételnék. Jelenkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. 3932
Elveszett
a villamoson egy 5000 koronát tartalmazó fekete bőr pénztárca — megtalálókia kézhhezszol-gáltatás esetén a kol-légiumi kapusnál 1000 korona jutalomban részesül. 3938
Kiszolaló
leány felvételnék Katz Herman cégnél Piac u. 43. 3926
Eov
kiszolaló leány felvételnék Belvárosi cipő árúház Pite 34. 3923
Eov
fodrász segéd felvételnék Szent Anna 14. 3898
Üvegeket
kőlnivizeszt, briliánti-nost üvegduzós. illat-szerest vásárol Szélenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3925

Uri leány
részere lakást és teljes ellátást keresnek Cím a kiadóhivatalban. 15
Vincelér
munkás 2 hold szőlőhöz felvételnék. Jelenkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. 3932
Elveszett
a villamoson egy 5000 koronát tartalmazó fekete bőr pénztárca — megtalálókia kézhhezszol-gáltatás esetén a kol-légiumi kapusnál 1000 korona jutalomban részesül. 3938
Kiszolaló
leány felvételnék Katz Herman cégnél Piac u. 43. 3926
Eov
kiszolaló leány felvételnék Belvárosi cipő árúház Pite 34. 3923
Eov
fodrász segéd felvételnék Szent Anna 14. 3898
Üvegeket
kőlnivizeszt, briliánti-nost üvegduzós. illat-szerest vásárol Szélenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3925

Uri leány
részere lakást és teljes ellátást keresnek Cím a kiadóhivatalban. 15
Vincelér
munkás 2 hold szőlőhöz felvételnék. Jelenkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. 3932
Elveszett
a villamoson egy 5000 koronát tartalmazó fekete bőr pénztárca — megtalálókia kézhhezszol-gáltatás esetén a kol-légiumi kapusnál 1000 korona jutalomban részesül. 3938
Kiszolaló
leány felvételnék Katz Herman cégnél Piac u. 43. 3926
Eov
kiszolaló leány felvételnék Belvárosi cipő árúház Pite 34. 3923
Eov
fodrász segéd felvételnék Szent Anna 14. 3898
Üvegeket
kőlnivizeszt, briliánti-nost üvegduzós. illat-szerest vásárol Szélenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3925

Uri leány
részere lakást és teljes ellátást keresnek Cím a kiadóhivatalban. 15
Vincelér
munkás 2 hold szőlőhöz felvételnék. Jelenkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. 3932
Elveszett
a villamoson egy 5000 koronát tartalmazó fekete bőr pénztárca — megtalálókia kézhhezszol-gáltatás esetén a kol-légiumi kapusnál 1000 korona jutalomban részesül. 3938
Kiszolaló
leány felvételnék Katz Herman cégnél Piac u. 43. 3926
Eov
kiszolaló leány felvételnék Belvárosi cipő árúház Pite 34. 3923
Eov
fodrász segéd felvételnék Szent Anna 14. 3898
Üvegeket
kőlnivizeszt, briliánti-nost üvegduzós. illat-szerest vásárol Szélenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3925

Uri leány
részere lakást és teljes ellátást keresnek Cím a kiadóhivatalban. 15
Vincelér
munkás 2 hold szőlőhöz felvételnék. Jelenkezhetnek Gazdák Bankja. Kossuth utca 17. 3932
Elveszett
a villamoson egy 5000 koronát tartalmazó fekete bőr pénztárca — megtalálókia kézhhezszol-gáltatás esetén a kol-légiumi kapusnál 1000 korona jutalomban részesül. 3938
Kiszolaló
leány felvételnék Katz Herman cégnél Piac u. 43. 3926
Eov
kiszolaló leány felvételnék Belvárosi cipő árúház Pite 34. 3923
Eov
fodrász segéd felvételnék Szent Anna 14. 3898
Üvegeket
kőlnivizeszt, briliánti-nost üvegduzós. illat-szerest vásárol Szélenyi vegyészgyár. Péterfia 46. 3925

Bérbe
keresek kisebb szőlőt, vagy gyümölcsöst. városhoz közel. Hunyadi utca 24. földszint. 3909
Két szobás.
konyhás lakást keresek megfelelő díjazással. „Lakásjogost.” Cím megtudható Mihály párirúzetben Piac utcai 3911

Eov
fiatal kifutó leány felvételnék Tolnai Dániel cipőüzletében. 3907
Anyahelvettes.
ki a főzést önállóan végzi. azonnali belépésre kerestetik (csak gyermektelen lehet). Cím a kiadóhivatalban 3912
Kocsisok
és gyáriszolgá ió fizetéssel azonnal felvételnék Teleki utca 100. 3889
Kiszolaló
kisasszonyt keresek. Bódogh cukrászda. 3922
Piano
természetbeni bér ellenében bérbe kerestetik Ajánlatokat Széchenyi utca 53. Telefon 681. 3889
Boltiszolva
felvételnék Gyurky Sándor papirkereskedésében. 3906
Kenyerünyök
óvadékok felvételnék Korona kenyérgyárbán Bethlen u. 23. 3903

Eov
jó munkás borbély segéd felvételnék Nagy Gábor Haiduböszörmény. 3920
Eov
jó szabó nagy munkást felveszek Kun József Széchenyi utca 1-b. 3917
Tanulóleánvokat
keres a Fehérmű üzem Arany János u. 15. 3891
Fehérmű
varrónőket és gomblyuk kötöző nőket állandó munkára felvesz a Fehérmű üzem. Arany János utca 15. 3890

Eladás
egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Debreczeni S. 3925
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Eladó ház
sürgősen a vagongyár közelében minden elfogadható árrért. Vég esetén azonnal elfoglalható. Bauer u. 24. 3904
Eladó
ház, szoba, konyha, speiz 400 négyzetes föld. 200 négyzetes szőlő is van vele. Mezőtelep. Mező u. 11. 3905
Eladó
800 darab akáca szőlő kanó. Buidosó utca 13. szám 3871
Gazdálkodónak
alkalmas ház azonnal beköltözhető lakással, istálló és szőlővel eladó. Bővebbet Széchenyi 19. 3897
Eladó
4-es 18 éves. 7 létkoros. Hoffer csapólgarnitúra felszereléssel Szűcs Miklós gépésznél Haiduböszörmény. Bathori Gábor ut 3340. 3892

Eladó
5 méteres evartán. 3 fogaskerékekkel. Szűcs János Haiduböszörmény. Bethlen Gábor utca 3467 szám. 3893
10 hektó
bakaros bor eladó. Fűvészkert utca 14. emeleten 3896
Eladó
a helyvárosban egy jóvelmező ház. a Köntöskert elején egy kis ház. belső telkek, ház, helyek és szőlők. továbbá földek 7 holdas. 5 holdas és 8 holdas. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth u. 17. 3923

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Süroösen
eladók butorok egy kör. egy zongoratakaró Simonffy utca 2-a földszint 3900
Eladó
egy kisebbszerű boltberendezés bolti átló és főzőlámpa. Kiszvó 3. 3925
Eladó
gyermekkosci tükör ruhaszekrények, nagy Singerécp. plüss hokedlik Arany János 3919
Eladó
a Dobozi u. 3. sz. ház lakással istállósval olcsón Tulaidonos a határsó lakásban. 3921
Csanókert
Klapka u. 26. számú ház sürgősen eladó. 3920
Süroösen eladó
Gerébi telep György u. 30. sz. ház egy szoba konyha. 300 négyzetes gyümölcsösrel azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 3925
Eladók
süldök, malacok, nyulak, tyúkok, tojások Tengeriért is cserélők Libakert. Szegő utca 12. Telefon 39. 3940

Magyarország felvétele a népszövetségbe.

Budapest, márc. 16.

A Külügyi Társaság külpolitikai osztálya ma délután 5 órakor az országához delegációs terében Apponyi Albert gróf elnöklésével folytatta a múlt héten megkezdett vitáját arról a kérdésről, hogy Magyarország belépjen-e a nemzetek szövetségébe, vagy nem. Az első felszólaló Marezali Henrik volt, aki a belépés mellett foglalt állást. Lukács György szintén a belépés mellett nyilatkozott, utalva arra, hogy a szövetség keretén belül eredményesebben folytathatjuk a propagandát. Még fontosabb belépésünk a tőlünk elszakított országrészek és ott élnélküli magyarok szempontjából.

Bernáth István szerint Magyarországnak nem érdeke, hogy a szövetségnek tagja legyen. Ennek indoklásul felhozta, hogy a versaillesi békeszerződésnek a munkáira vonatkozó részét, amely kizárólag az ipari munkáról szól, most a mezőgazdaságra is rá akarják húzni. Ha ez megtörténne, ennek igen súlyos következményei lennének mezőgazdasági téren.

A nemzetközi munkaügyi hivatal az ipari munkáról hozott rendelkezéseket az érdekelt államok ellenkezésére is alkalmazni akarja a mezőgazdasági munkára. Ezért azt az álláspontot foglalja el, hogy Magyarország csak akkor lépjen be a szövetségbe, ha annak nemesek külső szerkezete, de belső szelleme is gyökeresen megváltozik. Párkerth Alajos a szövetséget jelenlegi formájában nem tartja tökéletesnek, de mégis kívánatosnak vallja, hogy Magyarország belépjen és az emberiség haladását célzó ideális munkából kivigye a maga részét.

A vitát a jövő hét csütörtökén folytatják.

A bogáti aranyasszony.

Than Gyula új népszínművének premierje.

Meleg ragyogó premie-estje volt csütörtökön a Csokonai színháznak. A Debreczeni Ujság í-jesztis főszerkesztőjének: Than Gyulának, több népszínmű bábékoszorus szerzőjének új népszínművét: A bogáti aranyasszonyt hozták színre. Fényes, jelkes magyar publikum töltötte meg a színház nézőterét és odaadó lelkesedéssel avatta a magyar népszínműudalom új kincsévé a bogáti aranyasszonyt.

A bogáti aranyasszony az igazi magyar népszínmű minden hagyományát respektálja. Nem kíván új mesyket vágni, mint ahogy nem is lehet a népszínműírónak eltérni attól az eredeti ötlettől, ami a magyar népszínműnek minden más műfajtól megkülönböztetője. A magyar népszínmű úgy és abban a formában az igazi, eredeti népszínmű, ahogyan azt Tóth Ede, Csepreghy Ferenc és a többiek megteremtették. Sem elvenni nem lehet belőle, sem hozzáadni nem lehet, mert akkor már más lesz, mint énekes magyar népszínmű.

Ezt tartotta szem előtt A bogáti aranyasszony írója most is, mint előbbi nagy sikert ért népszínműveinél is. Az igazi magyar népszínműnek minden karakterisztikus vonását megtaláljuk ebben az új népszínműben. A témája magyar földben gyökeresedik és magyar levegőben ferebélyesedik dus lombba. Már az első jelenetek megragadják az ember figyelmét és fokozott feszültséggel tartják lekötve a cselekmény végső kifejlődéséig. Egy kedves, mindenkihez jó aranyasszony kéj leánya áll a cselekmény homlokterében. Az egyik lüree, játszikévíű, inceskedő leánya, aki úgy pajkoskodik az érte bondó fiatal tanítóval, min a macska az egérrel. Ennek két alaknak kedves kötődése egy vonulnak végig a darabon, — mint ahogy a játszai tavaszi napsugár végigtáncol a virágos réten. A másik leány egy kissé komolyabb de daloskedvű ez is, mint a pacsirta. Boldogságának napja felkelőben, de a gonoszság felhője elborítja fátyvét.

A gonoszlelkű Bodrák, akinek szintén vésik a fogva a jómódú leányra, a szegény-völégényt ravasz furfanggal, ártatlanul esendörkézrd

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Pénteken: A bogáti aranyasszony, bérletiszünetben.

Szombaton: A bogáti aranyasszony, bérletiszünetben.

Vasárnap este: A bogáti aranyasszony.

Hétfőn: A bogáti aranyasszony, A bérletben.

Kedden: A bogáti aranyasszony, B bérletben.

Szerdén: A bogáti aranyasszony, C bérletben.

A bogáti aranyasszony.

Énekes népszínmű 3 felvonásban. Írta: THAN GYULA.

SZEREPLŐK:

Özv. Cseber Mihály	Halassy M.
Eszti (leánya)	Cs. Gyulay G.
Juliska (leánya)	Székely Zizi
Bodrák O bán gazda	Csolnaky Gy.
Biborné Teréz	A. Szabó Irma
Laci, a fia	Szalma Sándor
Harmat Gábor, tanító	Nádossy István
Hörösögné	Halassyné
Kéreg Pista, kupce	Szigeti Jenő
S. drony Bálint	Arkossy Vilmos
Rudasné	Korainé
Ködmöné	Kubinyi Karola
Süvegné	Almássy Zsuzsa
Gyömbér Kati	Novák Margit
Figura Matyi, szolga	
Csebermóni	Heltay Andor
Kölkény Pali	Kohary Pál
Első	Virágdy L.
Második	Novak István
Harmadik	Gállfy Endre
Csendő	Irnai Sándor
Panni	Dankó Böske

A népszínműben előforduló táncok:
Leánykérés — vőfély tánc — menyasszonytánc.
Fürtösjáték tánc — Szüreti unnepl.

Okleveles mérnök

elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle

műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket

és egyéb műszaki munkákat Cim a kiadóhivatalban.

Legszebb kalapok,

divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Megtalálták Szent Péter és Pál apostolok egykori arcképét. Rómából jelentik a Timesnek, hogy Lanciai tanár a katakombák egyik falukéjében megtalálta Péter és Pál apostolok arcképét. — Lanciai felfedezése azért jelentős, mert a két apostol képét eddig két régi bronz éremről ismertük.

A női szabó szakosztály tagjait felkérem, hogy péntek d. u. 5 órakor az ipartestület helyiségében jelenjenek meg. Tárgy: a munkások által beadott béremelés és egyéb ügyek. — Darvas, szakoszt. elnök.

„Napsugár” vagyonmentő árverésre minden nemű használati, berendezési tárgy, bútor, régiség és műtárgy, ókszer, szőnyeg stb. kezdődik **f. hó 31-éig**, Piac utca 10. 1. alatti. Hivatalos órák d. e. 9—2-ig. Telefón 10—10. Árverés ugyanott április 5-én és a következő napokon d. u. 3 órakor.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyszógas fájdalommal lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva, elatottunk felejtethetetlen jó feleségem, — edes jó anyámb, gyönyörű, testvérünk, sógornőnk, nagynőnk és kedves emiküi jó rokon: polg. **Balogh Sándorné** szül. **Kozma Juliánna** övének szentelt életét 37-ik, boldog házasságának 18-ik évében, 1922 március hó 16-án délután 11 órakor hosszas szenvedés után jobb kézre szenderült. Istemben boldogult kedves halottunk földi részét folyó hó 17-én délután 2 órakor legyük a református egyház szerelőházán szentelt. a Kossuth utcai temető **hulla házánál** tartandó ima után a Kossuth utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végítészasszisztent: rokonainkat, jó ismerőseinket, fájdalommal szívtel meghívjuk. — Áldás és béke drága parafra! Banatcs ferje: polg. Balogh Sándor, Gyermekel: Juliánka, Sándor és Eszti. Edes anyját: öz. polg. Kozma Imréné Erdős Juliánna, Testvérel: Kozma Eszter, férjével polg. Mózsik Lajossal és gyermekeivel, polg. Kozma Imre nejevel Andriko Juliánával és gyermekeivel, polg. Kozma Dezső nejevel Beatrix Juliánával és gyermekeivel. Anyósa: öz. Balogh Sándorné Tóth Margit, Sógorné és sógornői: Balogh Róza férjével polg. Vida Jánosné, polg. Balogh Lajos nejevel Sajin Juliánával és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok és jó szomszédok nevében is. A temetést Csúrká „Kegyelet” temetőjében vállalt. Kossuth utca 8. szám, rendezi.

Uj háziipari tanfolyam. A Szt. Erzsébet nőegylet március 20-án tanfolyamot nyit játék újdonságok, husvéti tojások, lámpaerucyó, nyári és házi cipő, nyakkeendő készítéshez. Kérjük az érdeklődőket mielőbb jelentkezni, Tinár u. 5. sz. özv. Engeszer Józsefné urnónél.

Halálozás. Alulrottaik mélyszógas fájdalommal jelentjük, hogy szeretett edes jó anyánk és nagymamánk: öz.

Szarka Lászlóné sz. veskóci **Buda-házy Ilona** folyó hó 15-én délután fél 5 órakor, életének 86-ik évében, hosszúság betegség után eszedesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 17-én, pénteken d. u. fél 3 órakor legyük a Kossuth utcai templomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke vele! — Szarka Tivadár, Szarka Vilma férjével Erdődy Miklóssal, Szarka Gyula nejevel Polgár Margittal, Szarka Géza nejevel Kubinyi Erzsébettel, Szarka Matild gyermekel, Vörös Ida, Kalmán és Matild, Erdődy Lajos és Ilonka, Szarka Gyula, György, Margit és Gábor, Szarka István és László, Gálcsy Jenő, Margit, Karola és Idulka unokái. A temetést Dankó temetőjében vállalt. Kossuth utca 6. sz. rendezi.

Demetrovits Dezsőné női dívatermo — Püspöki-palotában — meguyilt. Készülnek: leányka s fiúcskaruhák is. Izléses, Olcsó.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, bál vagy átogatói ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózska, narcis, stb. Csakhogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, a kik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tőkélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvesz a kiadóhivatal.

PARASZTHÜSÉG népszínmű 3 felvonásban. Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3.

1 és 2 éves szállóoltvány
1 és 2 éves, gyökeres Hamai szőlővesző szára és gyökere amerikai vesszők. — Direkt legyőz Szágszoros, Delaware, Nova és Othello: Afrikai szőlőnek való Gleditsia, Akacfa és Szőlőkaró, használt boroshordók és hegyaljai borok. Előjegyzéseket elfogad:

Molnár Mihály szőlősgazda, Abanjszántó, és Debreczenben **Sárközy Sándor** kereskedő, Hetvan-utca 11. szám. Arányos árú kiváratra, ingyen küldök

Amerika nem kap a német jóvátételből.

Páris, márc. 16. A Chicago Tribuna szerint Washingtonban fokozódik az izgalom amiatt, — hogy a jóvátételi bizottság elfejtette a német fizetések fejlesztésénél az Amerikát megillető 241 millió dollárt figyelembe venni. Azt hiszik, hogy Amerika visszavonja összes csapatait Németországból.

Egyiptom királya.

London, márc. 16. Fuad szultánt ma kikiáltották Egyiptom királyává.

A pápa áldása Magyarországnak

Róma, márc. 16. Az ugynevezett utódállamok római konferenciájára kiküldött magyar delegáció, amely alapos és sikeres munkájával nagy részben hozzájárult ahhoz, hogy a génuai konferencián a magyar érdekek megfelelő módon érvényesüljenek, a vatikáni követünk közvetítésére ma kihallgatáson jelent meg XI. Pius pápánál. A pápa áldását adta a delegációra, e szavakkal: Megáldom önöket és családjukat minden jóindulatukat és áldásomat küldöm egész Magyarországra.

Nyugatmagyarország sorsa.

Róma, márc. 16. A Tribuna megállapítja, hogy Magyarország s Csehország a nyugatmagyarországi kérdésben az oszták álláspontot támogatják.

Ausztria cseh kölcsöne.

Budapest, márc. 16. Híre jár, hogy az Ausztriának nyújtandó cseh kölcsönt 500 millió cseh koronáról egy milliárdra emelik fel.

Ujdonságok.

**Csonkamagyarország
nem ország!
Egész Magyarország
menyország!**

A Csonkai-kör közgyűlése. A Csonkai-kör folyó évi március hó 19-én, vasárnap d. e. 10 óra kor rendes közgyűlést tart a Csonkai házban (Hatvan utca 13. szám), a következő tárgysorozattal: 1. Főtájkári és számvizsgálói jelentés. 2. Elnök, títikár és számvizsgálók választása. 3. Az esetleg megüresedő tisztii állások és 16 választmányi tagsági hely betöltése. 4. Tiszteleti tag választása. 5. Alapszabályok módosítása. 6. Esetleges indítványok. A közgyűlésre minden alapító és rendes tagot tisztelettel meghív az elnökség.

Könyvtárát ha értékesíteni akar, forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca 11. sz.

**François
Transylvánia
pezsgő.**

Új terv a lakáskérdés megoldására.

A lakáskérdés megoldása, amelyeket szerint a lakásépítés megindítható volna, Baja város egy új ugyanis látva azt, hogy a lakáskérdés sem rendeletekkel, sem rekvizitációkkal közmegnyugtásra meg nem oldható és hogy az egyetlen helyes és végleges megoldás csak a lakásépítés lehet, — arra a gondolatára jutott, hogy azokat a vagynos bevándoroltakat fogja építésre kényszeríteni, akik a lakáshányak részben okozói.

Megállapítja a város, hogy kik azok, akik 1914 augusztus elseje

Dr. R. Kiss István, a kiváló történettudós, ma, pénteken délután fél 6 órakor tart előadást a Népszerű Főiskolai Tanfolyamán, „A magyar faj történelmi ismeretei” címen. Szombatn dr. Tankó Béla és dr. Varga Zsigmond folytatják csütörtökön megkezdett előadásait az ideálistudományról és a vallástörténetről.

Méhészeti kiállítás Debrecenben. A debreceni méhész kerületi méhészegyletek által Debrecenben március 2-án tartott közös értekezleten elhatározott országos jellegű méhészeti kiállítás és méhész kongresszus előkészítésére tegnap délután alakult meg a szűkebb bizottság a kerületi felelősök lakásán és ezen Debrecenben megtartandó országos ünnepség idejéül augusztus 20. és 25-ik napjait tűzte ki. Az előkészítés részletes megállapítása mellett a bizottság a rendezésbe vonja a Tiszántul összes méhészegyleteit s már most felkéri és megkeresi a földművelésügyi miniszteriumot és az összes méhészeti egyleteket a teljes erkölcsi és anyagi siker biztosítása végett a legmesszebbmenő támogatás iránt. Tervbe van véve a kiállítás kapcsolatban nagyarányú tárgysors játék is számos és értékes méhészeti nyaromány tárggyal.

Új iparengedélyek. A városi tanács mai ülésén a következő új iparengedélyeket adta ki: Mester János bádogosipar 300 kor., Nagy István fuvarosipar 300 kor., Csáki Imre kővező és burkoló ipar 300 kor., Bihari Lajos kocsmaipar 500 kor. lefizetése eljében.

Közgazdasági előadások. Mind nagyobb és nagyobb közönséget vonzanak azok az előadások, melyeket neves előadók által hallunk minden vasárnap délelőtt az Urániában. Most vasárnap f. hó 19-én Krámer Gyula máv. főmérnök „A motorok ipari és mezőgazdasági szerepét” fogja ismertetni. Beszél a technika fejlődéséről és fokozatairól, a hajtóerőkről s felhasználásukról és a különböző motorokról mint amelyek az energiák kihasználását lehetővé teszik. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk, hogy a vasárnapi előadást meghallgassa. Jegyek az Uránia pénztáránaál válthatók.

őta a városba beköltöztek. Ezek közül kiválogatják a vagyonosabbakat és kimondják hogy személy szerint milyen lakást tartozik felépíteni a város által méréséjelt áron rendelkezésre bocsátott telkeken. A házak az építetők tulajdonai lennének és megilletnék őket mindazok a jogok, melyet az állami lakásrendeletek az új építkezéseknél biztosítanak. Azok, akik nem építenek, nem kapnak meg a telepedési engedélyt, vonakodásuk esetén a város területéről kiutasíthatnának.

Pótrészesedés az égetett szesz után. A szabadforgalomba áment megadózott mindennemű égetett szesz folyadékot után, amelyek 1922. évi márc. 15. napján 10 hektoliterfokot meghaladó mennyiségben bárkinél készletben vannak, az 1922 évi 31.690. szám alatt egyidejűleg kiadott rendelet 3. §-a értelmében a hirtokos hektoliterenként 10 korona kincstári pótrészesedést köteles fizetni.

Vasvillával agyonverték tolvaj. Bodvaszilásról írják: Béres Ferenc Konyati községben szalmát lopott az uradalomból, amire Szőnyi nevű sógora vasvillával agyonverte.

A javíthatlan tolvajné. A debreceni rendőrségnek régi ismerőse Herczeg Lidia züllött csalódlány, akit a városból is kiűjtöttek. Herczeg Lidia a minap annak dacára ismét visszatért Debrecenbe, de a rendőrség felismerte és elfogta. Mínt hogy Herczeg Lidia beteg volt, gyógykezelés céljából az Augusztia szanatóriumba szállították. A züllött leány itt összeszedett mintegy 20 ezer koronát erőfehérműt és megszökött. Azt hitte, hogy a lopás már feledésbe ment. Tegnap újra Debrecenbe ért. A detektívek felismerték az után és letartóztatták. Most átadják a kir. ügyészségnek.

Halálraítélt gazda. A nagykanizsai törvényszék kötéláltali halálra ítélte Fehér János erdőháti gazdát, aki Pál nevű fiát 1921. szeptember 6-án revolverrel agyonlőtte. A vádlott beismerlte a gyilkosságot és semmi megbánást nem mutatott. Fehér János két évig volt Amerikában, ahonnan 3000 dollár megtakarított pénzzel jött haza. Családjában állandóan volt a veszekedés. Az elítélt az ítélet ellen felebbezett.

Baleset a pászkaágyban. Nagy Eszter Vénkertben lakó leány a Hatvan-utcán lévő pászkaágyban dolgozott. Nagy Eszter tegnap délután egy tézstalapító gépnél végezte a dolgát s nem vette észre, hogy a keze egészen közel ért a hengerhez. Így történt, hogy a gép elkapta a balkezét és összeroncolt. A mentők Nagy Esztert az Augusztia kórházba szállították.

A Közművelődési Könyvtár nyílvartása. — Közöltük már, hogy a Közművelődési Könyvtár az újabb rend szerint reggel 8-tól este 8-ig, megszakítás nélkül, van nyitva, minden köznapon. Ez idő alatt a könyvtár olvasótermét minden 16 éven feletli debreceni lakos díjtalanul használhatja. Ugyancsak megszakítás nélkül van nyitva a kölcsönző osztály is, melynek használatát szintén díjtalan, csupán biztosítékul kell befizetni beiratkozás alkalmával 100 koronát.

Rabbinus sztrájk készül. Még ilyen sem volt, mióta világ a világ. Nem nálunk, hanem a holdog Csehországban. A Lidova Noviny egyik számában azt írja ugyanis, hogy a csehországi zsidó hitközségek rabbinusai fizetés emelét követelnek, s ha nem kapják meg, sztrájkolni kezdenek. Egy főrabbi is mindössze 1600 cseh koronát kap egy hónapra. Eddig a jelentés.

Harc a sakk világbajnokságért. Aljechin orosz szakmester, tegnap tábla nélkül egyszerre 12 játszmat játszott, amelyek közül 11-et megnyert, egy pedig eldöntetlen maradt. Aljechin mérkőzésre szólítja fel Capablanca.

Vesztett kutya által megmárt uri család. Megdöbbentő szerencsétlenség tartja izgalomban Kőrmend város akosságát. Egy vesztett eb régebben megmártta Mojnár Ferenc nagykereskedőt és Margit és Honka leányát. A család nem tulajdonított fontosságot a kutya harapásának, amíg most a kutya hirtelen elpusztult. Néhány napra vesztettség tünetei között meghalt az uri család gyönyörű menyasszony leánya, Margit. A kereskedő orvosi tanácsra most Budapestre ment és a Pasteur-intézetben beoltatta magát a vesztettség ellen. A Pasteur intézetben azonban már figyelemztették, hogy aligha segít az elhanyagolt állapotban a beoltás. A napokban érkezett haza Kőrmendre a kereskedő, a kin otthon ki is tört a vesztettség és néhány nappal ezelőtt nagy szenvedések között meg is halt. A szerencsétlen család egyetlen tagját, a szintén menyasszonyi ilonkát most újból Budapestre szállították és gondos orvosi kezelés alá vették, hogy megmentsék, ha még lehet — az életnek.

SZÁZ ADOMA

NÉGY KÉRT. KAPHATÓ: A DEBRECENI UJSÁG FÜZETBEN. KIADÓHIVATALÁBAN

Ha Budapesten jár javíttassa a fogait Guttermuth János

fogműtermében a szápadlás nélküli fogorsó feltalálójánál! 150 Baross-tér 16 szám alatt (Kölcsey-pályaudvar mellett)